

M U Z E U M

PODKRKOŇŠÍ V TRUTNOVĚ



ČERVEN 2024



HISTORICKÉ EXPOZICE:

HRADY TRUTNOVSKA, ZÁMKY TRUTNOVSKA, CHALUPY TRUTNOVSKA

Dlouhodobé expozice připomínají zašlou slávu hradů a zámků na Trutnovsku i lidovou architekturu Krkonoš a Podkrkonoší.

DLOUHODOBÁ VÝSTAVA:

1866: VÍTĚZSTVÍ RAKUŠANŮ U TRUTNOVA A TZV. TRUTNOVSKÁ ZRADA V PRUSKO-RAKOUSKÉ VÁLCE

Dlouhodobá výstava o prusko-rakouské válce přibližuje nejen bitvu u Trutnova 27. června 1866, která byla jedinou vítěznou bitvou Rakušanů v rámci celého tzv. Severního bojiště, ale i nepravdivé osočení Trutnovanů ze zákeřné zrady a odlečení některých z nich do pruského Hlohova.

Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE » VÝSTAVA

TRUTNOVSKO NA STARÝCH FOTOGRAFIÍCH A POHLEDNICÍCH (1)

Prostřednictvím vybraných historických fotografií a pohlednic z muzejní sbírky výstava představuje podobu a proměny měst, obcí i osad na území současného okresu Trutnov v 19. a 20. století. Nahlédneme tak na Trutnovsko, Úpicko, Žacléřsko, Královédvorskou, Vrchlabskou, ale i do okolí Hostinného a do řady dalších lokalit regionu Krkonoš a Podkrkonoší. Připomeneme si některé stavební dominanty, památky, továrny, obchody, školy, události, rušný život v ulicích měst i relativní klid venkovských návsi v době Rakousko-Uherska, Československé republiky, protektorátu či příslušnosti k tzv. Sudetské župě. Zastoupena jsou i léta poválečná, a to včetně dokladů procesů socializace a kolektivizace venkova. Jedná se o první část širěji koncipované prezentace fotografické části sbírky Muzea Podkrkonoší v Trutnově.

Výstava potrvá do 31. 8. 2024.

ČTVRTEK 6. 6. » PŘEDNÁŠKA

ČECHOSLOVÁCI NAD NORMANDIÍ

Letošní 80. výročí spojenecké invaze do Normandie si připomeneme ve výroční den 6. června přednáškou badatele Vladimíra Víta z Trutnova. Přednášející nejprve zaměří svoji pozornost na vznik československých stíhacích peruti ve Velké Británii za 2. světové války. Poté se bude věnovat podílu československého stíhacího křídla (wingu) na přípravě a úspěšném průběhu prvních dní a týdnů invaze v Normandii, která byla jedním z důležitých mezníků 2. světové války. Součástí přednášky bude výstava modelů letounů československých pilotů a jejich německých protivníků.

Přednáška se koná ve čtvrtek 6. 6. 2024 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 13. 6. » AKCE

TRUTNOVSKÁ MUZEJNÍ NOC 2024

V rámci muzejní noci bude připraven opět pestrý a bohatý program pro všechny věkové kategorie. Součástí akce bude slavnostní otevření nové výstavy věnované spartakiádám v Československu v letech 1955–1990. Nebude chybět vystoupení mažoretek ze Střediska volného času Trutnov a taneční a cirkusová vystoupení žáků skupin CZIRKIDZ z australsko-české spolupráce v rámci jediné pobočky australské cirkusové školy v Evropě a CZIRKIDZ DANCE COMPANYY. Těšit se můžete i na koncert trutnovské country skupiny Tendr a přednášku Romana Santory ze Skautské nadace Jaroslava Foglara v Praze, ve které připomeneme život a dílo spisovatele Jaroslava Foglara. Součástí přednášky bude prezentace nového vydání knihy Poslední tajemství Jana T. Knihu inspirovanou tvorbou Jaroslava Foglara ilustroval trutnovský výtvarník Jiří Grus, který na přednášce pohovoří o práci na těchto ilustracích a svém vztahu ke spisovateli Foglarovi. Pro dětské návštěvníky budou připraveny hry a tvořivá dílna.

Trutnovská muzejní noc se uskuteční ve čtvrtek 13. 6. 2024 od 16.30 do 22.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 13. 6. » VERNISÁŽ

SPARTAKIÁDY V ČESKOSLOVENSKU 1955–1990

Nová muzejní výstava se bude věnovat fenoménu spartakiád v Československu v letech 1955–1990. Tyto významné tělovýchovné akce probíhaly za účasti statisíců cvičenců nejrůznějších věkových kategorií vždy jednou za pět let. Jejich vyvrcholením byla vystoupení cvičenců na Strahovském stadionu v Praze, kterému předcházely okrskové, okresní a krajské spartakiády na mnoha místech Československa. Prostřednictvím fotografií a dobových archiválií si na výstavě připomeneme jejich neopakovatelnou atmosféru nejen na Strahovském stadionu v Praze, ale i na okresních spartakiádách v Trutnově, či okrskových spartakiádách v Žacléři, Úpici, Mladých Bukách a Dolní Kalné. Vystaveny budou také dobové cvičební úbory, plakáty, pohlednice a nejrůznější suvenýry spjaté se spartakiádami.

Vernisáž proběhne ve čtvrtek 13. 6. 2024 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma. Výstava potrvá do 10. 11. 2024.

ČTVRTEK 20. 6. » PŘEDNÁŠKA

NADPŘIROZENÉ BYTOSTI, PŘÍZRAKY, STRAŠIDLA A POVĚRY V ŽIVOTĚ LIDU 19. A 20. STOLETÍ A JEJICH ODRAZ V UMĚNÍ

V úvodu přednášky zavzpomíná kronikářka města Trutnova Mgr. Alena Křivská na své zážitky z dětství prožitého v polovině 60. let na samotě na Českomoravské vrcholčině, kde bylo možno tušit přítomnost tajemných bytostí na každém kroku. Poté uvede příklady, jak se lidové pověsti a pověry plně nadpřirozených bytostí a strašidel promítly do běžného života lidu, ale i světové literatury, operní tvorby, české literatury pro děti a mládež a českého animovaného filmu. Na přednášce zazní také píseň Jitřní Andělé, kterou speciálně pro tuto příležitost složil a zahráje Radek Malina. Jako hosté budou přítomny známé trutnovské výtvarnice Zdena Bočarova, která vystaví originál obrazu Vodník z cyklu obrazů k básním z Kytice K. J. Erbena, Alena Valentová, která bude prezentovat své obrazy k Andersenově pohádce Malá mořská víla, a Lenka Lásková, jež představí ilustraci k málo známé pověsti o trutnovském vodníkovi. Přednáška je určena jak dospělým posluchačům, tak i dětem.

Přednáška se koná ve čtvrtek 20. 6. 2024 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 27. 6. » VERNISÁŽ

LUBOR BALCAR – KRAJINA A PORTRÉT

Nová muzejní výstava je průřezem tvorbou trutnovského výtvarníka Lubora Balcara. V jeho olejomalbách, které jsou ovlivněny dílem významného českého krajináře Václava Mejvalda z Vrchlabí, převažuje krajinomalba. Náměty pro své obrazy čerpá Lubor Balcar především při svých toulkách čarokrásnou přírodou Trutnovska a Vrchlabska. Kromě krajin budou vystaveny také portréty a zátiší. Jedná se o první soubornou výstavu malířského díla Lubora Balcara, jejíž uspořádání je motivováno letošními výtvarníkovými 70. narozeninami.

Vernisáž proběhne ve čtvrtek 27. 6. 2024 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma. Výstava potrvá do 8. 9. 2024.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Otevřeno denně mimo pondělí 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 hodin. Další informace na www.muzeumtrutnov.cz

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY, ŽE Z AKCÍ MŮŽE MUZEUM POŘIZOVAT VIDEOZÁZNAM NEBO FOTODOKUMENTACI